



26-29 января в Москве прошли XXII Международные Рождественские образовательные чтения «Преподобный Сергий. Русь. Наследие, современность, будущее», в которых приняли участие и представители из Новочеркасска. Юлия Алипатова, прихожанка и социальный работник прихода храма святителя Иоанна Златоуста, по благословению настоятеля храма [иерея Евгения Бабенцева](#), стала одной из участниц этого мероприятия. "Переполненная счастьем, я входила в сердце нашей Родины – Кремль! Была на открытии Чтений в Государственном Кремлёвском Дворце. Большим счастьем было видеть и слышать нашего Патриарха Кирилла, который ещё раз напомнил, что «Мы должны всегда помнить о том, что является основанием нашего дома, каким бы этот дом ни был, — большим или малым, личным или всенародным. Мы и ныне живем в доме, одним из великих строителей которого является преподобный Сергий», - поделилась своими впечатлениями Юлия. Гостями Чтений стали Блаженнейший Патриарх Антиохийский Иоанн X, посланник президента РФ, председатель ГД ФР РФ Нарышкин, министр образования и науки РФ Д.В. Ливанов, глава Синодального отдела религиозного образования и катехизации [митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий](#)

. В рамках Чтений состоялся ряд мероприятий: церемония награждения лауреатов Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира», награждение победителя Всероссийского конкурса в области воспитания, педагогики, работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя», концерт, посещение Успенского собора Московского Кремля.

Программа Чтений состояла из нескольких направлений, которые проводились несколько дней. В Даниловском монастыре проходила работа по направлению «Роль Русской Православной Церкви в защите семьи и материнства», где состоялся семинар «Семейное душепопечение: подготовка к Таинству Брака и работа с семьей», где с интересными докладами выступили протоиерей Дмитрий Смирнов - председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства, протоиерей Илья Шугаев, настоятель храма Михаила Архангела г. Талдома (Московская область), автор книги о семье «Один раз на всю жизнь», Силуянова И.В., зав. кафедрой биомедицинской этики РГМУ им. Н.И. Пирогова, профессора, д. филос. н. о вопросах биоэтики и новых репродуктивных технологиях и иерей Александр Усатов, руководитель

Духовно-просветительного центра им. свт. Димитрия Ростовского при кафедральном соборе Рождества Пресвятой Богородицы (г. Ростов-на-Дону). В Храме Христа Спасителя проходила секция «Психологическая помощь православной семье», сопредседателями которой были: митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий, Глава Приамурской митрополии, ректор Хабаровской Духовной семинарии; Братусь Б. С., д. психол. н., профессор, член-корр. РАО, зав. кафедрой Общей психологии МГУ им. М.В. Ломоносова. В Патриаршем Зале Храма Христа Спасителя состоялся показ и обсуждение фильма студии «Глаголь» о духовном подвиге Святителя Луки Крымского, после которого состоялся Круглый Стол «Христианские ценности в процессе образования и формирования личности молодежи России» в Сергиевском зале Храма Христа Спасителя под председательством архиепископа Владикавказского и Аланского Зосимы состоялся, где рассматривалась среди прочих проблема христианской миссии на Северном Кавказе.

В третий день чтений прошел семинар «Сохранение и толкование традиций православной свадьбы в современном обществе» в Российском Православном Университете, где было уделено внимание созданию условий для формирования ценностного отношения к построению семьи у современной молодежи.

Насыщенные благодатью и приятными впечатлениями, полные радостных чувств новочеркасцы вернулись домой.

